

NOVOVĚSKÉ LISTY

ZPRAVODAJ PRO NOVOU VES I A OHRADU

51. ČÍSLO PÁTEK, 8. 9. 2023

Vážení spoluobčané,

letošní prázdniny utekly tak rychle, že jsme se snad nestačili ani rozkoukat. Oproti loňským a předloňským trablům s covidem a později i válkou na Ukrajině se letošní léto neslo v aktivní a celkem dynamické atmosféře trávení volného času. Pomalu, ale jistě se život snaží vracet do starých kolejí. Jde to ale ztuhla. Zejména vysoké ceny, téměř všeho, a věčné dohady ve vrcholné politice člověku

trochu berou dech. My se ale nedáme otrávit. Musíme to brát trochu s humorem stejně jako náš slavný světoběžník Jára Cimrman v podání Zdeňka Svěráka.

Tyrš, ten říká: „Přeskoč, přelez, ale nepodlézej!“ Já říkám: „Můžeš i podlézt, ale pak se zase narovnej!“ – Jára Cimrman ležící, spící

IB

CO NÁS ČEKÁ

9. 9. 2023	18 hod.	Varhanní koncert v kostele Sv. Václava
24. 10. 2023	16 hod.	Dýňování
16. 11. 2023	16:30 hod.	Nácvik koled na vánoční zpívání (každý týden)
30. 11. 2023	Bude upřesněn	Rozsvícení stromečku MŠ
5. 12. 2023	14 hod.	Vánoční Jarmark a mikulášská
24. 12. 2023	16 hod.	Vánoční zpívání v kostele
25. - 26. 12. 2023	16 hod. – 20 hod.	Osvícená Bedřichova vyhlídka



Nečekané, ale o to milejší setkání v Nové Vsi u zmrzliny s panem prezidentem Petrem Pavlem.

SÁZAVA 2023

Poslední srpnový víkend jsme se opět vypravili zdatat Sázavu. Tak jako minulý rok se i letos do našeho vodáckého týmu přidaly nové tváře, za což jsme velice rádi. Páteční večer jsme nové vodáky přivítali mezi nás. Ráno jsme se probouzeli do lehce deštivého dne, který

nás provázel i na cestu až do Českého Šternberka, ale po nalodění se na nás slunce začalo celou dobu smát. Letos si museli všichni máknout, protože vody v Sázavě bylo málo a v některých úsecích se nám lodě pěkně sekaly. Ale ani to nás neodradilo od dobré nálady.

Všem moc děkujeme za účast a těšíme se zase za rok. Chtěla bych poděkovat panu Jeřábkovi (Potraviny Andílek) za sponzorský dar pro naše děti v podobě sladké svačinky a také panu Jiřímu Vrkotovi, za nasycení naší nemalé skupiny a za organizaci. Marcela Převrátilová



ROZHOVOR S MARTINOU TŘEŠŇÁKOVOU

Vážení čtenáři, ti z vás, kteří čtete naše řádky pravidelně, budete mít pravděpodobně pocit déjà vu. Předposlední rozhovor tohoto roku je totiž věnován Martině Třešňákové, o které jste se mohli dočíst již ve 44. vydání Novoveských listů. Martina byla na podzim minulého roku po své kandidatuře do komunálních voleb zvolena jako zastupitelka naší obce, a tak jsem se rozhodla, stejně jako dva předešlé nové zastupitele, Martinu o její vyzpovídání nepřipravit.



Martino, přestože počasí je toto léto poměrně dynamické, jak trávíte letní čas? Přišly vám výkyvy teplot připomínající spíše podzim vhod, nebo jste teplomil? Jaký je váš sen o perfektní dovolené?

Já jsem určitě teplomil, ale mám ráda takové to teplo, kdy ještě zůstává tráva zelená a zahrada plodí. Letos jsme se byli podívat poprvé na Karlovarském festivalu a máme za sebou dovolenou u Baltu, prodlouženou o návštěvu Berlína a Wroclawi. U moře jsme byli vlastně poprvé, cestujeme sice rádi, ale poznáváme hlavně naši vlast a troufám si tvrdit, že ji máme celkem pěkně zmapovanou. Objevujeme s dětmi přírodu, navštěvujeme muzea, hrady, zámky, parky, ale také ZOO, aquaparky aj., takže za mě je perfektní dovolená, pokud se nám podaří skloubit dohromady relax, koupání, cestování, kulturu i poznání a myslím, že to se nám daří. Pokud mám ale říct nějaký cestovatelský sen, tak to bude asi Jižní Amerika.

V období před vaší kandidaturou jste byla velice aktivní jako členka Ohradské besedy v pořádání akcí pro děti. Této vaší aktivitě jsme se věnovali poměrně rozsáhle v minulém rozhovoru. Změnilo se něco tím, že jste se stala obecní

zastupitelkou?

No, doufám, že se nezměnilo nic. Ohradská beseda stále funguje a snažíme se, aby pokračovala ve své činnosti i nadále, ale musím říct, že zavřená hospoda na Ohradě je jistou komplikací.

Jak jste reagovala, když jste se dozvěděla, že vás obyvatelé podpořili tolika hlasy, a budete jedna z 11 zastupitelů?

Moc si to nevybavuji, ale když jsem se prvně dívala na výsledky, tak jsem se asi podívala špatně a myslela jsem si, že zvolená nejsem, takže pak jsem byla docela mile překvapena a potěšena.

Na jaké akce, které máte pod palcem, se můžeme v nejbližší době těšit?

V září bychom měli mít schůzi, tak ji asi opět obohatíme o nějaké sousedské setkání, abychom mezi sebou neztratili osobní kontakt. Určitě se chystáme na nějakou podzimní akci (tvoření, dlabání, možná strašidelná stezka) a také bychom si rádi zasadili obecní vánoční stromeček, tak snad to klapne. Na konci roku přijde opět čert s Mikulášem a při vůni svařáku si ozdobíme (snad už náš) stromeček.

Organizace takových událostí je určitě náročná, nejen co se energie týká. Jsou pro vás rozzářené, spokojené dětské tváře dostatečnou odměnou a zpětnou vazbou? A jakou již z uspořádaných akcí hodnotíte svým pohledem jako nejvydařenější?

Já jsem ráda, když mají lidi okolo mě radost a je jedno jestli malí nebo velcí, ale vypíchnout jednu akci asi nedokážu. Někdy se to prostě povede víc, někdy míň, záleží na datu, na počasí, na lidech, jestli přijdou, a to se předem nedá odhadnout. Občas už mám pocit, že mi energie dochází, ale zatím mě to vždycky nějak přešlo.

Co děláte za profesi? Který obor obohacujete? A dovolím si mou oblíbenou otázku - Děláte aktuálně to, co jste si vysnila jako malá holka?

Pracuji jako zdravotní sestra v nemocnici na onkologii a částečně ještě jezdím

s domácí péčí, ta mě moc baví. Pominu-li dětské sny, jakože budu princeznou, Xenou, kolegyní Harryho Pottera (taky jsem čekala na svůj dopis z Bradavic), nebo slavnou herečkou, tak jsem k rozhodnutí jít na zdravotní školu dospěla v šesté třídě a žádnou jinou možnost jsem v potaz nebrala. Možná jedině, že bych jezdila se stánkem po akcích a festivalech, točila pivo a připravovala občerstvení.

Máte nějaký koníček nebo činnost, při které opravdu vypnete hlavu a dokážete relaxovat?

Úplně vypnout hlavu asi neumím, i když se snažím, pořád mi tam něco naskakuje. Jestli jsem na něco nezapomněla, co je potřeba udělat a jiné neutříděné myšlenky. Kdybych nepoužívala v telefonu kalendář a poznámkový blok, tak bych už byla asi ztracená.

Nejvíce relaxovat se mi daří asi ve vaně, kde vydržím ležet klidně hodinu s knížkou a skleničkou. Celkem se mi daří vypínat u vaření, to mě moc baví, poslouchám u toho audioknihy Harryho Pottera na Youtube a najednou jsem hlavou jinde. Taky se celkem odreažuji při sbírání hub (tedy pokud nějakou najdu do deseti minut, jinak jsem rozmrzelá).

Prozradíte nám na závěr vaše nejoblíbenější zákoutí na území naší obce? Zavítáte ráda do přírody, samoty, nebo někam, kde to žije?

Jsem společenský typ a sama se sebou být moc neumím, do přírody ráda zavítám, ale vždycky s někým, s kým si můžu povídat. Ráda si posedím s přáteli, zajdu na zábavu, na koncert, do divadla nebo vyjedeme s rodinou někam na víkend.

Protože mám ráda vodu, tak bych jako své oblíbené místo označila rybníky vzadu a Pňovský luh a pokud mohu zavítat dál tak mojí srdeční záležitostí je okolí Máchova jezera, kam se vracím už od dětství každý rok. Miluju vůni borového lesa, pískovcové skály, průrvy, jeskyně a borůvčí všude okolo i rybník samotný.

Martino, děkuji za vaše řádky. Přeji vám příjemné naladění na podzimní čas a ať se vám daří ve všech směrech.

Zprávičky z mateřské školy – nečekané setkání

Každý školní rok v naší mateřské škole začíná s radostí. První zářijové dny jsou vždycky nabitě emocemi. Děti přicházejí do školky plně očekávání, ty nejmladší možná poprvé v životě opouštějí bezpečí domova a nové prostředí pro ně může být zpočátku trochu nekomfortní či překvapující. Často se proto první dny neobejdou bez slziček, ale naše paní učitelky jsou zkušené, empatické a snaží se dětem učinit přechod co nejhladším a co nejpříjemnějším.

Zpočátku mají děti možnost poznávat své nové spolužáky a učitele při různých aktivitách a hrách, což je klíčové pro budování důvěry a pocitu jistoty. Děti jsou povzbuzovány, aby si spolu hrály, spolupracovaly a sdílely své zážitky, to zas

pomáhá vytvářet přátelství. Vzhledem k venkovskému prostředí mají děti možnost objevovat přírodu a naučit se respektovat a chránit životní prostředí. Procházky po okolních polích, zábavné činnosti na zahradě nebo pozorování zvířat jsou součástí vzdělávacího programu, který dětem pomáhá lépe pochopit svět kolem nich.

Ještě před startem nového školního roku jsme se rozloučili originálně i s tím minulým. Slunečný letní den se zdál být jako stvořený pro koupání a mlsání zmrzliny. V mateřské školce jsme se proto rozhodli, že i my dětem zpřijemníme poslední chvíle letošního školního roku alespoň zmrzlinou. V tom okamžiku nikdo z nás netušil, že „zmrzlinový výlet“ do

Novoveské hospody se nám všem vryje do paměti na hodně dlouho. Čekalo nás totiž nečekané překvapení! Během vychutnávání chladivé dobroty kousek od nás zastavilo auto a z něj vystoupil sám pan prezident Petr Pavel. S úsměvem nás pozdravil a zcela uvolněně se dal do řeči. Poptal se dětí, jaká byla zmrzlina a zda si má dát také. Na závěr příjemného neformálního setkání se pan prezident s námi ochotně vyfotografoval. Všichni jsme si tak odnesli nejen zmrzlinu, ale i památku na nečekané setkání.

Věříme, že nadcházející měsíce nám všem přinesou mnoho překvapivých dobrodružství, zážitků a nových setkání.

Za kolektiv MŠ Olga Trochtová

ZŠ Prosperity

Co všechno vlastně je ZÁKLADNÍ ŠKOLA PROSPERITY? A proč zrovna PROSPERITY?

Nabízíme základní vzdělání vycházející ze čtyř základních pilířů celoživotního učení v oblasti vzdělávání 21. století. Jsme systémovou a procesní institucí, jejíž prioritou je všestranný rozvoj osobnosti každého žáka založený na poskytování kvalitního všeobecného vzdělání s důrazem na současné perspektivní trendy a uplatnitelnost v každodenním životě. Proto právě slovo „prosperity“. Naším cílem je, aby se z našich absolventů stávali prosperující osobnosti, které najdou své uplatnění ve společnosti 21. století. Snažíme se vytvářet natolik podnětné a smysluplné

prostředí, které bude přirozeně propojovat oblast vědomostí, ale i sociálních dovedností. Jsme si vědomi toho, že jsme si nevybrali jednoduchou cestu, ale víme, proč po ní jít. Nemyslíme pouze na sebe, ale především na naše žáky, na jejich budoucí život. Aby jim základní škola skutečně poskytla (neustále dokola skloňující se slovo) „základ“ do jejich dalšího života.

A jestli za základ považujeme to, zda se prvňák naučí v první třídě číst? Tak ANO. A jestli chceme, aby „slyšely tvrdě a viděli měkce“? Tak ANO. A jestli chceme, aby se k sobě zároveň chovali slušně a s respektem? Tak ANO. A jestli chceme, aby v sobě objevili vše podstatné pro jejich správný výběr další cesty životem?

Tak ANO. A zda je to všechno jednoduché? Tak NE.

Co však nechceme? Nechceme jednoho dne stát na zastávce s deštníkem v ruce a zjistit, že autobus nepřijede, protože se zrovna řidiči nechtělo ráno do práce? Nechceme zjistit, že v pekařství si nemůžeme koupit chleba, neboť se zrovna v daný den pekaři nechtějí péct.

A byli bychom velmi neradi, kdyby jak řidič nebo pekař byli absolventy ZÁKLADNÍ ŠKOLY PROSPERITY.

Pokud o nás chcete vědět více, tak navštivte: www.zsprosperity.cz nebo www.facebook.com/zsprosperity.

Za tým ZŠ Prosperity Dita Nastoupilová

SDH Nová Ves I (červenec – srpen 2023)

1. července hasiči oslavili 150 let od svého založení. Akce se konala na Václavském náměstí v Nové Vsi I. Oslavy se zúčastnilo 12 dobrovolných jednotek okolních obcí se svojí technikou, HZS Kolín, ZZS Kolín, pořádková jednotka Policie ČR, Městská policie Kolín a Drážní hasiči Nymburk. Při slavnostním zahájení oslav byli vyznamenáni zasloužilí členové SDH Nová Ves I. V ZŠ Prosperity byla k vidění veškerá historie hasičského sboru, fotografie, dobové uniformy, přilby atd. Tímto děkujeme p. Horynové za organizaci a přípravu výstavy. Dále si mohli návštěvníci oslav vyzkoušet posuvný simulátor nárazu. K vidění byly ukázky hašení hasičskými přístroji, ukázka výcviku záchraného psa, výstroj pořádkové jednotky Policie ČR. Pro děti byl připraven skákací hrad, malování na obličej a pěnová koupel. Dále byla

představena po celkové rekonstrukci naše Tatra CAS 32 815. Závěrem oslavy proběhla spanilá jízda jednotek z obce Nová Ves I na Ohradu. V červenci jednotka držela zálohu centrální hasičské stanice Kolín na své zbrojnici v trvání šesti hodin.

Na žádost zřizovatele obce Nová Ves I jednotka vyjela v horkých dnech několikrát k zalévání veřejné zeleně v obci, odstranění suchých a napadených větví jmelím nad dětským hřištěm na návsi na Ohradě. Dále jednotka provedla preventivní ochranný nástřik proti dřevokazným škůdcům na Bedřichově výhlídce, provedla odčerpání vody ze zachycovací nádrže dešťové vody v obci a byl proveden proplach celé kanalizační soustavy. Na žádost místního rybářského spolku hasiči provedli prokysličení vody pomocí plovoucích čerpadel na rybníku

Komorák. Jednotka byla pozvána na dětský den na Pašince, kde předvedla výzbroj a výstroj. Proběhl výcvik jednotky zaměřený na práci s hadicemi, proudnicemi a práce s čerpadly u místní rybářské boudy. Zřizovateli SDH byla přidělena dotace projektu „Podpora akceschopnosti jednotek SDH obcí“. Tento projekt byl realizován s finančním přispěním Středočeského kraje. Hasiči dále děkují firmě Kvarck servis s.r.o. za pořízení nové vysokotlaké hadice Stabilostar High pressure G25-60 m do Tatro 815.

Hasiči přijali pozvání na oslavy 140 let ve Velkém Oseku a 135 let v Mančicích, kde prezentovali svou techniku. Jednotka vyjela se svými dvěma vozy na víkendový sraz hasičských jednotek do Přibyslavi na akci PyroCar 2023, kde prezentovala sbor Nová Ves I a svou techniku.

Za SDH Karel Voslař

BĚH KRAJEM BITVY U KOLÍNA 2023

Za lehce chladného a větrného počasí proběhl již 17. ročník „Běhu krajem bitvy u Kolína.“ Děti a dospělí podali vynikající výsledky a plné běžecké nasazení pro tak krásný sport, jako je běh. Škoda, že se zúčastnilo tak málo domácích běžců. Z dětí se letos nezúčastnil vůbec nikdo. Z dospělých se umístili ve svých věkových kategoriích:

- 3. místo Petr Kubišta
- 3. místo Amálie Francová
- 4. místo Jan Hamrník

Doufám, že příští ročník, který bude 29. 6. 2024 navštíví více domácích běžců. Poděkování patří sponzorům akce: Václav Vojtěch, Halko Stavební společnost s r.o., Pohřební služba spol. s r.o., Michal Jeřábek - Potraviny Andílek, Legos Roof, s r.o., CAMPRIDGE TRADING COMPANY Kolín s r.o. Petr Kubišta

SOKOL NOVÁ VES

Chceme poděkovat našim fotbalovým borcům A- týmu za postup z třetí třídy do Okresního přeboru. A přeji jim spoustu vyhraných utkání.
Jiří Vrkota, předseda klubu

9. 9. 2023	so	17:00	FK Libodřice	Sokol Nová Ves
16. 9. 2023	so	16:30	Sokol Nová Ves	Sokol Zásmyky
23. 9. 2023	so	16:30	FK Červené Pečky	Sokol Nová Ves
30. 9. 2023	so	16:30	Sokol Nová Ves	FK Viktorie Velký Osek
7. 10. 2023	so	16:00	Sokol Cerhenice	Sokol Nová Ves
14. 10. 2023	so	15:30	Sokol Nová Ves	TJ Nučice
21. 10. 2023	so	15:30	SK Český Brod B	Sokol Nová Ves
28. 10. 2023	so	14:30	Sokol Nová Ves	Štítarský SK
5. 11. 2023	ne	14:00	TJ Kouřim	Sokol Nová Ves
11. 11. 2023	so	14:00	SK Krakovany	Sokol Nová Ves



FOTBALOVÝ KEMP

Letos od 14. - 19. 8. 2023 proběhl na fotbalovém hřišti Nová Ves I historicky první fotbalový kemp mládeže, kterého se zúčastnilo dvacet našich borců ve věku 5 - 12 let.

Děkujeme trenérům Václavu Svárovskému, Petru Lucovi, Pavlu Šulcovi a Jiřímu Vrkotovi. Přejeme všem zúčastněným borcům spoustu fotbalových úspěchů. Velké poděkování patří také zaměstnancům restaurace Archery. Marcela Převrátilová



VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ



Na začátku června jsme přivítali do naší obce další nové občánky, a to 7 holčiček a 9 chlapců.

JÓGA NA OÚ NOVÁ VES I

Lekce jógy s Petrou Guasch se konají každé pondělí a čtvrtek od 18 hodin v budově OÚ v 1. patře (tel: 608 056 540).

Redakce si vyhrazuje právo příspěvky krátit a upravovat při zachování obsahu sdělení. Zveřejňované informace a fotografie jsou v souladu s Nařízením Evropského parlamentu a Rady EU 2016/679 ze dne 27. dubna 2016 o ochraně fyzických osob v souvislosti se zpracováním osobních údajů, o volném pohybu těchto údajů a o zrušení směrnice 95/46/ES – GDPR. Za redakci se loučí Mgr. Iveta Bodláková (IB), Karolína Kubátová (KK) a Ing. Magdalena Dunka. Uzávěrka dalšího čísla bude 27. 11. 2023., e-mail: novoveskelisty@seznam.cz.

Studio Press s.r.o., tiskárna Čáslav